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“Maestro, ¿Cuál es el mandamiento más grande de la Ley?

Jesús le respondió:

Amarás al Señor, tu Dios, con todo tu Corazón, con toda tu alma y con todo tu Espíritu. Este es el más grande y el primer mandamiento. El segundo es  semejante al primero: Amarás a tu  prójimo como a ti mismo. De estos dos  mandamientos depende toda la Ley...”
                                                                                                     Mt. 22, 34-40                                                                                                                  
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DE
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1. ÁMBITOS DE APLICACIÓN
Las    presentes    normas    de    convivencia    se    aplican    en    la Comunidad Educativa Parroquial San Judas Tadeo – Santa María de Guadalupe y su observancia compete en forma personal, solidaria, razonada y responsable a todos los miembros de la comunidad educativa: directivos, docentes y empleados del establecimiento, alumnos, familiares y tutores de los estudiantes.


En este Anexo I, se establece, dentro de la Comunidad, específicamente el ámbito de aplicación el Nivel Técnico con sus particularidades y acuerdos distintivos.
2. CARTA  DE  PRESENTACIÓN
A la Comunidad Educativa, en general y al Nivel Técnico en particular: alumnos, padres, docentes y no docentes, personal administrativo, personal de maestranza, limpieza y servicios, y equipos de gestión intermedia:



Como expresan los Obispos, en el Documento de la Conferencia  Episcopal Argentina “Educación y Proyecto de Vida”, creemos que: “... la escuela es, en esencia, el ámbito específico de formación integral de la persona humana, a través de la comunicación sistemática y crítica de la cultura.” 
 

También participamos de la  definición que proponen de Escuela-Comunidad, como conjunto de voluntades “... de hombres y mujeres que comparten un mismo proyecto educativo y unen sus esfuerzos para hacerlos realidad.” 
 

Partimos de estas premisas para elaborar este documento de los Acuerdos Institucionales de Convivencia, y este ANEXO I, del Nivel Técnico,  con la firme convicción de construir un instrumento eficiente y eficaz para hacer realidad nuestro Ideario y Proyecto Educativo.


Nuestra Misión: La Comunidad Educativa pertenece a la Parroquia San Judas Tadeo de Ituzaingó y por ella forma parte de la Iglesia Católica Universal, donde “cada uno de sus miembros tiene la misión de evangelizar”, como lo expresan y  alientan los Obispos, reunidos en la V Conferencia General del Episcopado Latinoamericano y del Caribe, en el Documento Conclusivo de APARECIDA, en Brasil, Todos los bautizados somos “... Discípulos y misioneros de Jesucristo, para que nuestros pueblos en ÉL tengan vida...” 
 


Comunicar el anuncio del mensaje Kerigmático que comienza con la Resurrección de Cristo y nos trae la Buena Noticia de la Salvación del hombre, nos alegra y fortalece en nuestra tarea de evangelizar, “... La alegría que hemos recibido en el encuentro con Jesucristo, a quien reconocemos como el Hijo de Dios encarnado y redentor, deseamos que llegue a todos los hombres y mujeres heridos por las adversidades; deseamos que la alegría de la buena noticia del Reino de Dios, de Jesucristo vencedor del pecado y de la muerte, llegue a todos... por esto nosotros como discípulos de Jesús y misioneros queremos y debemos proclamar el evangelio”
 

Nuestra Visión: Como expresamos en nuestro Ideario nuestra visión del mundo y del hombre está inspirada en el Evangelio de Jesús.
“...como discípulos de Jesús, nos sentimos invitados a dar gracias por el don de la creación, reflejo de la sabiduría y belleza del logos Creador. En el designio maravilloso de Dios, el hombre y la mujer están llamados a vivir en comunión con Él, en comunión entre ellos y con toda la creación.” 
  Vemos el mundo como el lugar del diálogo ecuménico y fecundo, de libertad y justicia; lugar de hermandad y esfuerzo común para construir una sociedad más justa, consciente y solidaria. Creemos en el hombre como valor supremo de la creación con capacidad de asumirse como sujeto y autor de su propia historia.

Esta cosmovisión teológica y antropológica, nos ubica en relación a los Acuerdos Institucionales de Convivencia, de una manera muy particular; discípulos y misioneros de Cristo, todos, tenemos la tarea de evangelizar. Como miembros de una Comunidad Educativa Parroquial, también tenemos el privilegio de Formar y Educar, a nuestros alumnos e hijos, en valores que lo humanizan y personalizan, como el valor de la libertad, el de la sociabilidad, el de la responsabilidad y el de la trascendencia, en la búsqueda de buenos cristianos y nobles ciudadanos; y como miembros de la Iglesia Universal estamos invitados a construir La civilización del Amor.

Coherentes con este mandato, creemos que a través del ejercicio y aplicación de una pedagogía basada en el Amor y en los valores cristianos, podemos lograr que el alumno construya su tabla de valores y priorice el SER al Tener, el DAR y DARSE al Pedir, que convencido de lo que es una vida plena acepte y predique sobre la Paz, el Amor, la Libertad y la Justicia, La Esperanza y la Solidaridad, la Responsabilidad y la Conciencia Crítica, la ética Cristiana , la Moral y la Buena Voluntad, que crea en la reconciliación, en el reencuentro con el Padre que siempre espera, y el sentirse Hijo y reconocer en Dios al Padre Supremo.

Que ame a ese Dios Padre como conductor de la historia, a Jesucristo como paradigma, como hermano y maestro, al Espíritu Santo como animador del servicio de la Iglesia, que ame al hombre y promueva su derecho a vivir con dignidad, que ame la vida y la defienda de todo tipo de violencia, que ame la verdad y la proclame en todas sus acciones, la justicia y la trate de instaurar en todos los lugares y los tiempos, la libertad por encima de todo tipo de esclavitud. Que ame la Paz y la integración de todos los pueblos, a los pobres y a los débiles y promueva la construcción de un mundo más equitativo y solidario.


Para lograr estos objetivos y estas expectativas, nos apoyamos en el Documento “Civilización del Amor, Tarea y Esperanza” en las orientaciones para una pastoral juvenil latinoamericana,  escrita por el Consejo Episcopal Latinoamericano, en el año 1995, los Obispos al hablar sobre la pedagogía, y más precisamente de la Pedagogía de Dios, nos dicen:

“La pedagogía es la relación que se establece entre educador y educando y que se expresa en una forma de comunicación, de comportamientos y de actitudes que se dan en el contexto de un espacio y un tiempo determinados. Toda pedagogía se hace realidad en una práctica pedagógica, y más concretamente, en un momento de esa práctica pedagógica que es el encuentro educativo.

Esta visión coloca en primer plano el tipo de relación que debe darse en una pedagogía pastoral cuya finalidad es la evangelización. Más allá de los contenidos, lo que se enseña y aprende en la relación pedagógica es una forma de ser, de vivir, de manifestarse y de comunicarse.” 
 


La propuesta es sin dudas la de “... una relación de amor y de encuentro entre evangelizador y evangelizando.” 
 Podríamos ampliarla y expresar, una relación de amor y de encuentro entre Educador y educando, una relación de amor y de encuentro entre alumnos/as y alumnos/as, una relación de amor y de encuentro entre todos los miembros de la Comunidad Educativa; una relación de encuentro entre los actores educativos y pastorales del nivel Técnico en particular  y entre los actores de todos los niveles de enseñanza que conforman la comunidad, en general.
Nuestra Pedagogía: Pensamos que si construimos nuestros Acuerdos Institucionales de convivencia sobre estos pilares, los vientos de desesperanza, angustia e increencia no nos harán zozobrar. Si trabajamos con una pedagogía que diga SI al hombre y a la dignidad de su vida, que diga SI a la Libertad, a la Verdad, a la Justicia y a  la Paz, que diga SI al Trabajo, a  la Familia y a la FE, vamos a lograr mejorar. Si trabajamos y afirmamos estos valores, “Juntos podemos lograr una Comunidad mejor.”
       Creemos que “... la civilización del amor es “convivialidad”, es decir convivencia respetuosa, pacífica y gozosa de las diferencias en nombre de un proyecto común, que el Beato Papa Juan XXIII fundamentaba sobre los cuatro pilares del amor, de la verdad, de la libertad y de la justicia...”


 Confiamos en una Pedagogía de la alegría y la celebración dice San Pablo en la carta a los Romanos: “Amen con sinceridad. Tengan horror al mal y pasión por el bien. Ámense cordialmente con amor fraterno, estimando a los otros como más dignos. Sirvan al Señor y alégrense en la esperanza y sean perseverantes en la oración” 
 


Deseamos que nuestros alumnos cultiven la alegría, la sana diversión y el buen humor como postura característica para enfrentar las responsabilidades y las diversas situaciones de la vida, en contraposición con los modos vinculares que predominan en estos tiempos, donde nos hemos vuelto incapaces de festejar y de mantener el sentido del buen humor que es uno de los signos de equilibrio humano, inteligencia y salud mental. 


Deseamos una Comunidad Educativa Parroquial alegre, festiva,  que no conviva con los antivalores, con lo grotesco o inmoral; sabemos que hay otro tipo de humor y festejo que nos sana el alma, nos alivia y enaltece; sabemos que hay otro tipo de alegría, la de la esperanza, la Fe y el Amor; tenemos el deber de transmitirla de comunicarla de mostrarla y para eso hay que vivirla.


En el mensaje de los Obispos de América latina y el Caribe, reunidos en Aparecida, Brasil encontramos estas palabras que refuerzan nuestra convicción:


“... La alegría que hemos recibido en el encuentro con Jesucristo, a quien reconocemos como el Hijo de Dios encarnado y redentor, deseamos que llegue a todos los hombres y mujeres heridos por las adversidades; deseamos que la alegría de la buena noticia del Reino de Dios, de Jesucristo vencedor del pecado y de la muerte, llegue a todos... por esto nosotros como discípulos de Jesús y misioneros queremos y debemos proclamar el evangelio” 

 “...los cristianos somos portadores de buenas noticias para la humanidad y no profetas de desventuras.” 
 
Estamos convencidos, también, que una Pedagogía de la libertad y los límites es necesaria e indispensable para crecer firmes y fuertes. 

Esperamos que los alumnos aprendan que la verdadera libertad es la que tiene límites. Que una pedagogía de la libertad se fundamenta en relaciones vinculantes afectivas y amorosas, de confianza y compromiso, siempre con la mirada puesta en el otro.

Que todo se aprende si se lo enseña con Amor, esa es nuestra pedagogía, la pedagogía que pone límites porque quiere y que sanciona porque ama.

La pedagogía que insiste en los detalles y no claudica, no se rinde ante la moda y continúa buscando el orden, la solidaridad, el respeto, la higiene y la limpieza, la serenidad, la templanza, el servicio, el esfuerzo y sacrificio. No solo en la escuela, también en casa, en el seno de la familia donde la pedagogía del amor más se trabaja, se nutre y se alimenta.

Por último proponemos una Pedagogía desde y para la solidaridad.  “Que en los ojos del otro veamos la realidad que nos compromete”, este lema nos acompañó muchos años en forma explícita y nos sigue animando como pedagogía de la solidaridad, desde lo profundo de nuestro Ideario. 

Como en la Pedagogía de la mirada o en la del encuentro, el compromiso con el otro, que a través de la mirada amorosa, se convierte en hermano en Cristo, nos moviliza y alienta a seguir trabajando en ese camino.

Estamos llamados a ser sensibles frente a situaciones de pobreza, situaciones límites e injusticias que surgen dentro de la comunidad y el entorno social.

 Ello inspira un estilo pedagógico marcado por la preferencia al más débil, por la entrega generosa, por la no discriminación y por la celebración de la diferencia como valor. Por ello aspiramos a generar espacios en los que los alumnos se ejerciten en la solidaridad como modo vincular, atendiendo a las necesidades comunitarias y, dentro de las escuelas, acompañando a los alumnos con mayor dificultad creando estructuras de apoyo, guiando pacientemente a los educandos en relación a los tiempos y a los ritmos personales.

 Nuestro Ideario, invitación e itinerario para llegar a Cristo, tiene este gran desafío, desafío que debemos afrontar con valentía, decisión y creatividad; debemos educar en la Fe, poniendo a nuestros niños y jóvenes realmente en contacto con Jesucristo e invitando a su seguimiento,  para cumplir con nuestra misión evangelizadora. “...  agradecemos a Dios por que la mayoría de los latinoamericanos estamos bautizados. La providencia de Dios nos ha confiado el precioso patrimonio de la pertenencia a la Iglesia por el don del Bautismo que nos ha hecho miembros del Cuerpo de Cristo... agradecemos a Dios la religiosidad de nuestros pueblos, que resplandece en la devoción al Cristo sufriente y a su madre bendita, en la veneración de sus Santos en las fiestas patronales, en el Amor al Papa y a los demás pastores, en el Amor a la Iglesia Universal como gran familia de Dios...” 
 

Queremos cumplir con nuestra tarea desde nuestra identidad proponiendo un Estilo de enseñanza con una definitiva pedagogía cristiana, la misma que promueve y alienta a vivir la civilización del amor, desde el compromiso comunitario y la aceptación individual.

Para concluir este mensaje que desea ser esperanzador y motivador, en función del consenso y participación de los Acuerdos Institucionales de Convivencia, transcribimos y compartimos el 

Decálogo de la Civilización del amor:

1-Amo a Dios Padre y creo que El conduce nuestra historia.

2-Amo al Señor Jesucristo y según su estilo quiero vivir entre mis hermanos.

3-Amo al Espíritu Santo y creo que El anima el servicio de la Iglesia.

4-Amo al Hombre de América Latina y busco promover su derecho a vivir con dignidad.

5- Amo la Vida y la defiendo contra todo tipo de violencia.

6- Amo la Verdad y quiero proclamarla en todas mis acciones.

7- Amo la Justicia y quiero instaurarla en todos los ambientes.

8- Amo la Libertad y lucho contra toda forma de esclavitud.

9- Amo la Paz y busco la integración entre nuestros pueblos.

10- Amo a los Pobres y a los Débiles y promuevo con ellos un mundo solidario.

Y me comprometo a trabajar en mi vida personal, en mi familia y en la sociedad, para construir la Civilización del amor, con la ayuda de María, Madre y Señora de América Latina.

Que Santa María de Guadalupe y San Judas Tadeo nos inspiren, acompañen y ayuden en esta obra, y bendigan los principios que guían nuestra Comunidad Educativa y a todos los que participamos de ella.

Prof. Ing. Luis A. López
                  Prof. Lic. Daniel Papasidero
        Vicedirector                                                   Director
Instituto Técnico Industrial
“San Judas Tadeo”
Año 2012
3. BREVE RESENA INSTITUCIONAL

           Comunidad Educativa Parroquial San Judas Tadeo-Santa María de Guadalupe

Reseña histórica de su creación

Piedra Fundamental: Noviembre 1960

Fecha de inicio de sus actividades: 2 de marzo de 1961

Fundadores de la Obra Educativa: El fundador fue el Padre Francisco Novak, párroco de la Parroquia San Judas Tadeo de Ituzaingó, alentado por el Obispo Diocesano, Monseñor Miguel Raspanti.

Ideales que movieron la obra: Como escuela parroquial el ideal que movió y mueve la obra es la evangelización de los niños y jóvenes a través de la educación.
Lugar y condiciones en las que comenzó a funcionar: Comenzó a funcionar en el predio que ocupa actualmente, con dos aulas construidas con donaciones de comerciantes y vecinos, una para primer grado inferior y otra para primer grado superior.

Conformación de la primera comunidad: Estaba formada por parroquianos, vecinos, comerciantes, y fuerzas vivas, que realizaron sus aportes para construir las primeras instalaciones.

Testimonios de los inicios: Existe un álbum de fotos donde cada una tiene un epígrafe en el que explica el acontecimiento de la inauguración y otros tramos de la historia.


Por el tiempo transcurrido no hay testimonio directo de los responsables de la obra, pues tanto el Padre Novak como el Obispo Raspanti, fallecieron.

ANEXO I INSTITUTO TÉCNICO INDUSTRIAL
ACTUALIZACIÓN 2012
Evolución de la Institución: Con el nivel primario organizado, en 1971, se inicia la actividad del Instituto Técnico Industrial San Judas Tadeo, DIPREGEP 4755, con las especialidades de electromecánica y electrónica.


Con el paso de los años y para dar respuesta a los requerimientos de la comunidad educativa por otras opciones en el nivel medio, en 1990 se inaugura el Instituto Santa María de Guadalupe, DIPREGEP 4777, con las carreras de Perito Mercantil con Orientación en Computación.
En esa época se abre también el nivel terciario con la carrera de Analista de Sistemas.


En plena reforma educativa se realiza la articulación entre la E.G.B. y los niveles medios, creándose los Polimodales de Bienes y Servicios con orientación en Electrónica, y con orientación en Informática, en el Inst. Técnico, y el de Economía y Gestión de las Organizaciones en el Inst. Santa María de Guadalupe.


Al mismo tiempo que se implementaba la reforma educativa, el Inst. Técnico abre un Bachillerato de Adultos con la Orientación en Gestión y Administración, en 1997.

Diferencias entre los inicios y la actualidad  en referencia al proyecto: La diferencia entre los inicios y la actualidad, la va marcando la misma evolución de la comunidad educativa, en tanto y en cuanto se fue desarrollando para dar respuesta a los requerimientos de los que la conforman, pero en esencia la finalidad de la escuela parroquial, continua siendo la de evangelizar a través de la educación formal.

Miembros de nuestra comunidad que se destacan en el magisterio de la fe: 


En 2001 el Párroco de nuestra parroquia, Mons. José Antonio Gentico, fue nombrado Obispo Auxiliar de la Arquidiócesis de Buenos Aires, por el Papa Juan Pablo II.

 
Un ex alumno de la primera promoción, que  era sacerdote en la Diócesis de Buenos Aires, Mons. Eduardo María Taussig, fue nombrado a mediados de 2004, Obispo de San Rafael, Mendoza, por Su Santidad, el Papa Juan Pablo II.


Durante este año, 2008, otro ex alumno, el padre Santiago Olivera, Vicario General de la Diócesis de Morón, fue nombrado Obispo de la Diócesis de Cruz del Eje, Córdoba, por el Papa Benedicto XVI.
4. FUNDAMENTOS   
4.1. MARCO LEGAL 

*1. LAS LEYES Y NORMAS QUE CONFORMAN EL MARCO LEGAL SE ENCUENTRAN IMPRESAS Y COMPILADAS  EN LOS ANEXOS I Y II, DEL PRESENTE DOCUMENTO.

4.2. MARCO FILQSOFICO-PEDAGQGÍCO
La dinámica de los contextos políticos, económicos, sociales y culturales ha impactado en la sociedad., y por consiguiente en la familia y en la escuela.
El deterioro de las normas de convivencia en la vida social y el creciente nivel de violencia que se manifiesta en las prácticas cotidianas es el marco real que hoy rodea .a la escuela, complejizando su tarea educativa. La institución intenta filtrar y reencauzar las perturbaciones que le llegan desde el campo social donde está inmersa, pero este desafío demanda de nuevos criterios y herramientas para poder cumplir eficazmente con su finalidad educacional.
La escuela como organización que forma parte del tejido social expresa en su interior lo que pasa en la sociedad y tiene la necesidad de reflexionar, de pensar y de pensarse críticamente en busca de respuestas superadoras que sean factibles de llevar a la práctica.
Es en este sentido que la convivencia en las instituciones educativas se sustenta en valores como;
· Respeto por las diferencias.
· Respeto por el otro.
· La cooperación y la solidaridad..
Promoviendo en los adolescentes, jóvenes y adultos el respeto a la interculturalidad y a las semejanzas y diferencias identitarias, garantizando una educación integral, sosteniendo el derecho a la igualdad.

Este régimen de convivencia se elabora con el fin de establecer pautas de comunicación en la escuela donde emisores y receptores de mensajes, aún con jerarquías diferentes, se consideren mutuamente sujetos activos y no meros, receptores pasivos. (Resolución 1593/02).

El diálogo es condición prioritaria para entenderse y resolver en consecuencia. Donde se debe:
· Reflexionar sobre la tarea institucional
· Repensar los modos de vinculación intrainstitucionales.
· Otorgar nuevo sentido a la disciplina.
·  Favorecer la pertenencia a la institución.
· Reconstruir normas de convivencia explícita y consensuada.
· Analizar conjuntamente los conflictos que hoy la atraviesan y las alternativas de resolución.


· Promover canales de comunicación explícitos.
· Incorporar conceptos y estrategias de resolución de conflictos (mediación, negociación, arbitraje).
La escuela secundaria se constituye entre otras cuestiones en un espacio de sociabilidad y aprendizaje de la relación con otros. Ese espacio donde prima la continuidad del encuentro entre pares y con los adultos; se trata de estar juntos en un espacio escolar en el que se promueve la interacción de los sujetos con el  conocimiento.
Con la extensión de la obligatoriedad del Nivel Secundario, nos encontramos frente a un escenario escolar, distinto, único, que busca la inserción social de los jóvenes, hace que sea necesario promover estilos novedosos para enfrentar situaciones particulares, basados en criterios democráticos, solidarios de respeto entre las personas, sin discriminaciones de ningún tipo, al buscar garantizar el ejercicio cotidiano del ser ciudadano y su derecho a la educación.

4.3. PRINCIPIOS
Los Acuerdos Institucionales de Convivencia respetan los siguientes principios:
· Equidad: la valoración de este concepto permite evitar preferencias, privilegios, marginaciones.
.
· Gradualidad: la aplicación de sanciones evitará resoluciones abruptas e irreversibles y guardará proporción entre la falta y la sanción.
· Contextualización: Se considera el contexto que da origen y sentido: condiciones personales, sociales, ambientales e históricas de todos los actores involucrados en la trasgresión.

· Prevención, como herramienta de una convivencia armónica.
· Participación de los miembros de la comunidad educativa en la aplicación de las normas de convivencia.
4.4 OBJETIVOS

En este marco, la escuela es, por excelencia, el ámbito para que los alumnos se desarrollen en el ejercicio democrático de su libertad a través de la incentivación de su participación personal y reflexiva, internalizando pautas de convivencia que lo habiliten para una inserción consciente, crítica y responsable en la vida ciudadana; por lo tanto, la reformulación de los AIC está orientada a:
· Promover, alentar y garantizar la participación, corno requisito indispensable para la construcción de un compromiso conjunto.
· Fomentar y garantizar la formación de una conciencia democrática en todos los actores institucionales, en tanto partes interactuantes y  co-comprometidas.
· Evidenciar en todas sus dimensiones rechazo explícito a toda forma de violencia, maltrato y abuso de poder, reivindicando la protección integral de los derechos de niños, niñas y adolescentes.
5.-Proceso de elaboración de los Acuerdos Institucionales de Convivencia


En la Comunidad Educativa Parroquial San Judas Tadeo-Santa María de Guadalupe, se ha trabajado permanentemente en el establecimiento de una normativa de convivencia institucional que abarque todos los niveles educativos, adecuando la misma a cada uno de ellos, de acuerdo a las características propias de las distintas etapas madurativas de los alumnos.


Siempre se ha partido del hecho de que a pesar de las distintas reformas educativas que han tenido lugar en la década del ’90 y en la actual, la estructura formal de la escuela sigue respondiendo al modelo tecnocrático positivista que reinaba en el siglo XIX y gran parte del siglo XX, caracterizado entre otras notas por: escasa apertura de la escuela a la comunidad, predominio de una estructura verticalista, participación mínima de los principales actores institucionales en la toma de decisiones; se trató que en todo este trabajo se diera la participación efectiva de cada uno de los componentes de la comunidad, (familias, docentes, alumnos, directivos y personal no docente).


Es espíritu que nos anima tiene su fundamento en la afirmación de los límites, como forma de desarrollo de la auténtica libertad, considerando que las normas disciplinarias deben ser claras y precisas, pero a su vez deben permitir la suficiente flexibilidad para que se contemplen las ponderaciones que puedan surgir de cada situación de indisciplina, atendiendo, fundamentalmente, a las actitudes de los actores involucrados.


Así ya, en el año 2001, se estableció una normativa de convivencia institucional, que luego en el 2002 se adoptó a pedido de las autoridades educativas como oficial, para el Polimodal de la escuela técnica y para los Polimodales de Humanidades y Ciencias Sociales, y Economía  y Gestión de las organizaciones.


Al mismo tiempo todos los actores acordaron que no podía dejar de aplicarse dicha normativa en el entonces tercer ciclo de la EGB.


Actualmente, en función de lo solicitado por las autoridades ministeriales, se ha vuelto a trabajar en el tema puntualmente, para que el actual  nivel Secundario (Ex EGB III), quede comprendido también en forma oficial en esa normativa.


Los pasos que se han llevado a cabo son:

-Consulta a los docentes sobre qué cambios, a la luz de la experiencia vivida, realizarían a la normativa vigente.

-Consulta a los padres a través de reuniones con charlas debate, sobre las sugerencias que se deberían tener en cuenta para esta renovada versión de la normativa de convivencia.

-Consulta a los alumnos sobre su visión de lo que representan y como ayudan a la convivencia escolar, las pautas que se establecen a través de esta normativa. La misma fue realizada con la colaboración de los docentes, con instrumentos preparados para ese fin. Se trabajó, especialmente en los espacios de Construcción de Ciudadanía y Catequesis.

- Jornadas de trabajo, solo por los A.I.C., del Equipo directivo ampliado.
-Taller con los alumnos sobre “el aula que tenemos y el aula que queremos”

-Talleres con los Preceptores sobre las problemáticas específicas del nivel. 

-Redacción definitiva de la normativa actualizada.

-Publicación de la misma, poniendo en conocimiento de los miembros de la comunidad que deberá ser aprobada por las autoridades de DIPREGEP, y se le otorgará un número  resolución que la oficializará. Estos AIC fueron aprobados durante el ciclo lectivo 2010 (en el mes de octubre).
A  la fecha, septiembre de 2012, con la nueva Ley de Educación Técnica y Profesional y con la Reforma de la Educación Secundaria, desaparecen, tanto la EGB 3, como el Polimodal y se incorpora un año más a la Educación Secundaria en el ciclo Superior, quedando conformada la Educación Técnica Secundaria con un ciclo básico de tres años 1ro, 2do. y 3ro. Y con un ciclo superior de cuatro años, 4to., 5to., 6to. Y 7mo., de esta manera los AIC se trabajan para todo el entramado de la Educación Secundaria.
Normativa de Convivencia de los alumnos de la Comunidad Educativa

San Judas Tadeo-Santa María de Guadalupe

Anexo I  Instituto Técnico Industrial “San Judas Tadeo” Actualización 2012 
I.-Normas Generales: Aplicación y respeto por las Normas y por los acuerdos conformados.
1°.-La representación de los alumnos en el establecimiento será ejercida por los padres, tutores o encargados de los mismos (hasta la mayoría de edad), quienes registrarán su firma y tendrán las siguientes obligaciones:

1.1.-Hacer cumplir a sus hijos o representados la educación obligatoria.

1.2.-Asegurar la concurrencia, en tiempo y forma, de sus hijos o representados a los establecimientos escolares para el cumplimiento de la escolaridad obligatoria.

1.3.-Respetar y hacer respetar a sus hijos o representados la autoridad pedagógica del docente y las normas de convivencia de la escuela.

1.4.-Respetar y hacer respetar a sus hijos o representados la libertad de conciencia, las convicciones, la autoridad legítima, la integridad e intimidad de todos los miembros de la comunidad educativa.

1.5.-Respetar, promover y cumplir con el proyecto institucional de la escuela y cumplir las normas de organización, convivencia y disciplina del establecimiento escolar.

1.6.-Poner conformidad en toda solicitud que presenten los alumnos a su cargo.
1.7.-Notificarse de toda comunicación relacionada con los mismos, que le es enviada por el establecimiento.
1.8.- Compartirán la tarea de obtener del alumno la mejor conducta y aplicación de que sea capaz;

1.9.-Concurrirán  al establecimiento cuando fueren citados por la Dirección o los docentes para tratar asuntos relacionados con la conducta o aplicación del alumno.  Esto implica que el núcleo familiar se comprometa fehacientemente en el acompañamiento del alumno,  (situación exigible en todos los casos),  pero específicamente en aquellos momentos o situaciones donde este acompañamiento condicione medularmente el progreso del  niño o joven en su desempeño institucional.

La escuela desde su función socializadora, es el espacio privilegiado donde se enseñan dinámicas democráticas, tratando de anticipar, prevenir y resolver conflictos de manera constructiva, pensando, dialogando, negociando a través de la mediación o de la colaboración. En el afán de intentar una vía de concreción de este objetivo podemos enunciar conductas deseadas y otras no admitidas para TODOS los actores institucionales: alumnos, personal docente, personal no docente y padres.
	CONDUCTAS ESPERADAS
	CONDUCTAS NO ADMITIDAS

	1. Participar respetuosamente de las ceremonias y actos escolares.
	a) Falta de respeto a los símbolos patrios.

b) Negarse a participar de celebraciones y actos escolares

c) Tener conductas inapropiadas durante los actos y ceremonias.

	2. Cuidado de la vida y la integridad física y moral de las personas.

a-Solidaridad y respeto en las relaciones interpersonales.

	a) Indiferencia y/o complicidad frente a las situaciones en donde corra riesgo la vida o la integridad física y moral de alguno de los integrantes de la comunidad educativa.

b) Agresiones de cualquier índole.

c) Ingresar al establecimiento con elementos que puedan poner en riesgo su vida o la de otros, ej. : elementos cortantes o punzantes, armas, sustancias tóxicas, drogas, alcohol, etc.

	3.Integración y compromiso con los pares y con los demás integrantes de la institución.
	a) Maltrato físico o psíquico.

b) Agresión verbal, escrita y/o física a cualquier integrante de la comunidad educativa.

c) Acciones inmorales.

d) Discriminación de cualquier tipo.

	4. Uso del diálogo como forma de resolución de conflictos.
	a)   Otras formas de abordar conflictos como agresiones físicas o verbales (golpes, insultos) hacer justicia por mano propia, intimidar, amenazar, abusar de la autoridad o del poder, etc.

	5. Sinceridad y honestidad en el accionar cotidiano.
	a)   Mentira, ocultamiento, falsificación y/o adulteración de cualquier tipo.

	6. Cuidado de los bienes propios y ajenos, como así también de las instalaciones edilicias.
	a) Apropiarse de elementos que no le pertenecen.

b) Dañar o destruir bienes propios y/o ajenos.

c) Dañar o destruir las instalaciones o mobiliario del colegio.

	7. Mantener un clima ordenado, donde se privilegien los buenos modales, la cortesía y el uso de un vocabulario apropiado.
	a) Interrumpir, de cualquier manera, el normal desempeño y orden de la clase.

b) El uso del lenguaje grosero verbal, escrito o gestual.

	8. Responsabilidad en la tarea:

         De los docentes: cumplir con sus obligaciones laborales.

         De los alumnos: cumplir con sus obligaciones de alumnos.

         De los padres: cumplir y hacer cumplir los términos de los AIC, además de las normas, resoluciones y decretos en vigencia..


	a) Incumplimiento del horario de clases.

b) Dejar del puesto de trabajo sin aviso.

a) Falta de atención deliberada.

b) Portar elementos ajenos al ámbito escolar.

c) Utilizar inadecuadamente el material de trabajo.

d) No cumplir con el horario y espacios de clase, recreos y talleres.

a) No acudir a las citaciones de las autoridades escolares.

b) Desconocer los roles y funciones de cada actor institucional.



Partiendo de nuestra identidad católica, como cristianos no se debe perder de vista que Dios nos hizo a su imagen y semejanza, y legó un mandamiento fundamental en la convivencia en comunidad “...se amarán los unos a los otros...”, lo que esencialmente debe traducirse en una relación de respeto con toda aquella persona con la que se comparte la propia existencia.


En relación con lo expresado,  para un mejor acompañamiento al alumno, la escuela cuenta con un Equipo de Orientación que interviene en  todas  las situaciones que la institución juzga pertinente, salvo que exista expresa indicación en contrario de los padres o responsables del alumno.


El trato respetuoso implica conservar buenos modales (por ejemplo: saludar al ingresar a un lugar, pedir permiso, etc.), y la utilización de un vocabulario apropiado.


Tener en cuenta que la persona que se tiene frente a uno, ya sea docente, directivo, personal no docente, pares o un visitante circunstancial, tiene los mismos derechos y las mismas obligaciones en cuanto a respetar y ser respetado, aún en la disidencia de ideas.


En este sentido no debe dejarse de lado que cada uno en la comunidad educativa como en la sociedad, debe cumplir un rol determinado, lo que trae aparejado la existencia de jerarquías de autoridad, destinadas a procurar una organización propicia y ágil, donde el centro sea el alumno como sujeto del proceso de enseñanza y aprendizaje. En consecuencia, también acordamos:
	CONDUCTAS ESPERADAS
	CONDUCTAS NO ADMITIDAS

	Que exprese sus dudas e inquietudes frente a docentes y/o directivos en forma respetuosa y oportuna.
	Ingresar sin autorización a aulas distintas a las que cada uno tiene asignada, en recreos o fuera de horas, o interrumpir el normal desarrollo de las actividades sin causa justificada.

Deambular por el colegio sin autorización.

	Que el alumno reciba trato respetuoso e información adecuada de docentes y autoridades.

Que el alumno reciba una Formación rica en valores inspirada en lo evangélico y una Educación digna que lo prepare para estudios superiores y el mundo del trabajo.
	Tomar parte en actos de indisciplina colectiva, generar ruidos molestos o recorridos por el establecimiento que perturben el normal dictado de clases en la totalidad de la escuela y/o en las adyacencias del instituto o Parroquia, perturbando a los vecinos u organizaciones vecinas, o ensuciando veredas alterando el orden institucional y vecinal.

	Aceptar, promover y cumplir las obligaciones de esta normativa.

Utilizar la ciencia y la tecnología dignamente para el bienestar  de la comunidad y el bien común.

Entender los instrumentos y herramientas tecnológicos como un medio y no un fin en si mismos.

Que el alumno aprenda a utilizar los equipos de comunicación con responsabilidad ética y moral, sin invadir la intimidad de los demás ni exponer la propia. Lo mismo para las cámaras de fotos y nuevos descubrimientos tecnológicos, que su utilización dignifique su persona y enaltezca a los demás, que esté puesta al servicio del otro y no en perjuicio del otro como por ejemplo que se exponga en Facebook o distintas redes sociales imágenes u otras que dañen o invadan la intimidad de las personas.
	Traer al establecimiento objetos que no tengan relación con sus estudios (por ejemplo: walkman, CD., revistas no educativas, celulares, MP3, MP4, radios, juegos, pirotecnia, etc.). El Instituto no se hará cargo de las roturas, perdidas o extravíos de los mismos, a la vez que prohíbe el uso de ellos durante el horario de dictado de 

clases.

En caso de la telefonía móvil, si por motivos de fuerza mayor el alumno debe portar un celular deberá permanecer indefectiblemente apagado durante las horas de clase, actos escolares, celebraciones religiosas, etc.


Se establece que la escuela no se hace responsable ante la pérdida o rotura de dichos objetos ajenos a la actividad propiamente escolar;  se incluyen entre los mismos las bicicletas y motos.

	Asistencia a clases y actividades escolares en tiempo y forma.
	Ingresar a las aulas pasado el horario de inicio de clases sin autorización y visado del preceptor.

	Buena conducta dentro y fuera del establecimiento, en toda actividad programática o extra programática. Ej.: Lecciones paseo, excursiones, convivencias, etc.
	En ningún caso abandonar la clase sin previo permiso del profesor y/o de la Dirección. En ningún caso salir del establecimiento sin autoriz.

	Arreglo y limpieza en su indumentaria y persona, respetando el uniforme de la Institución.

Composición del mismo: Chomba de piqué celeste, mangas cortas y que cubra la cintura, con Escudo Institucional, no musculosa, jeans azules clásicos, de tiro alto, sin bordados, inscripciones o roturas, zapatos o zapatillas clásicas, discretas, de color azul, negro, blanco o marrón, no alpargatas, ojotas o colores llamativos, etc., buzo o pulóver azul liso sin inscripciones o bordados y con Escudo Institucional. Para Educación Física, ropa apropiada, remera, pantalón buzo y buzo azul con Escudo Institucional.
	Exhibir insignias, divisas, emblemas y distintivos que no sean los oficiales de la escuela y los que representan los símbolos patrios. Específicamente no podrá utilizarse pearcing (colocarse aros u otros objetos en cejas, nariz, labio, lengua, ombligo, etc.). Tampoco concurrir al establecimiento con peinados inadecuados para el ámbito escolar, (cabello teñido de colores estridentes, crestas, etc.). 

	Presentarse a todas las obligaciones escolares con una correcta higiene personal, buena presentación del cabello e indumentaria.
	Tampoco se admitirá el uso de gorras, pasamontañas u otros, dentro de las aulas y/o talleres.

	Asistencia al Instituto con todos los, útiles, materiales y herramientas necesarias, para el normal desarrollo y participación de las clases. Para formar hábitos y reforzar el sentido de la responsabilidad. 


	No se permitirá la entrega vía portería de útiles, dinero u objetos olvidados durante las horas de clase; como excepción para los alumnos que tengan doble jornada, se les podrá alcanzar al medio día lo necesario para el almuerzo.

	Participar de todas las actividades formativas y complementarias que ofrece la Institución, para alumnos, padres, docentes y la Comunidad toda.
	Se considerará falta grave y no se admitirá de ninguna manera la falta de respeto, desobediencia o indiferencia irrespetuosa, burlas, charlas o risas fuera de lugar,  en los actos patrios y religiosos.

	Respetar la libertad de conciencia, las convicciones y 

la dignidad, la autoridad legítima, la integridad e intimidad de todos los miembros de la Comunidad Educativa.


	No se admitirá el avasallamiento de las libertades del otro, la intimidación y la provocación o la pelea por discrepancias ideológicas o de cualquier tipo. Como tampoco la promoción de peleas, el desafío u obligación para que peleen terceros. 

	Participar activamente y colaborar en la mejora de la convivencia escolar y en la búsqueda de un adecuado clima de estudio y de trabajo en la Institución.
	Se considerará falta grave la promoción y ejecución de desorden, ruidos molestos, peleas, empujones y todo tipo de acción que perturbe el normal desarrollo de las clases.

	Respetar el Proyecto Institucional y promover el Ideario de la Escuela y cumplir las normas de organización, convivencia y disciplina del establecimiento escolar.

Participar de las actividades con alegría y motivación.
	

	Conservar, preservar, cuidar y hacer buen uso de las instalaciones, equipamientos, instrumental, máquinas y herramientas y material didáctico Institucional.
	Si bien no se admite ningún tipo de roturas en general, se considerarán falta grave las roturas en forma deliberada hechas en forma individual o de más gravedad aún si se hacen en forma grupal o colectiva.

	Asumir su deber de estudiar, trabajar y esforzarse por el logro de los objetivos comunes y expectativas de logro, para avanzar en su formación y educación; cumpliendo con todas las tareas y obligaciones correspondientes, propias del proceso de aprendizaje, con responsabilidad y compromiso.
	Las conductas no admitidas son todas aquellas que perjudiquen o dañen a las personas, las cosas, el ideario y la espiritualidad de los integrantes de la Comunidad Educativa en su conjunto y/o individualmente.


II.-Faltas disciplinarias:

1°.-Se consideran faltas disciplinarias en general las siguientes conductas:

1.1.-Fumar o beber alcohol en las instalaciones del colegio o alrededores.
1.2.-No traer útiles para trabajar adecuadamente en las clases y obstaculizar la comunicación con la familia (cuaderno de comunicados y/o notificaciones a notas oficiales).

1.3.-No respetar los horarios de la escuela.

1.4.-No cumplir con el uniforme de la escuela.

2°.-Se consideran faltas disciplinarias especialmente graves:

2.1.-La agresión  física y/o verbal al personal directivo, docente, no docente y a los pares.

2.1.a- La promoción de peleas y participación directa o indirecta y la complicidad en irregularidades de todo tipo.

2.2.-Discriminación en todas sus demostraciones (nacionalidad, condición física, ideológica, etc.)

2.3.-Falsificación o sustracción de documentos académicos-administrativos.

2.4.-Daño en las instalaciones y mobiliario de la institución. Se incluyen dentro de los mismos la escritura de bancos y paredes, roturas de mesas y sillas.
2.5.-Retirarse del establecimiento sin autorización de la Dirección.

2.6.-Falta de respeto y avasallamiento de la libertad e intimidad de los demás miembros de la Comunidad Educativa

III.-Sanciones:

Todas las situaciones relacionadas con la convivencia institucional que afecten a uno o varios niveles será analizada por el Consejo Directivo Institucional conformado por Directores, Vicedirectores y Representantes Legales.

1°.-Cuando se trate de faltas disciplinarias en general, se procederá de la siguiente manera:

1.1.-Llamada de atención por escrito del Preceptor o docente;

1.2.-Si se reitera, observación de la Dirección, registrada en un Libro de Disciplina, habilitado a tales fines.


Esta observación se realizará en base a los principios sustentados por la pedagogía del encuentro, basada en la armónica integración de la libertad y los límites.


Tal pedagogía conlleva el cumplimiento de instancias de reflexión por parte del alumno, diálogo con un interlocutor significativo, (preceptor, tutor, Equipo de Orientación, personal  directivo), y la formulación de un compromiso a corto plazo, referido al logro del comportamiento adecuado a las normas prescriptas.

1.3.-Si volvieran a reiterarse hechos de indisciplina de esta índole, se aplicaran amonestaciones, cuyo número tendrá estrecha relación con las características del caso.

1.4.-Las reiteradas faltas disciplinarias que lleven a tres o más llamadas de atención en el cuaderno de aula o dirección, darán paso a días de suspensión con tareas evaluables.

2°.-Para faltas disciplinarias especialmente graves se procederá en forma gradual, de la siguiente manera:

2.1.-Reparación moral y si correspondiera material.


La reparación moral se deberá hacer pública e implicará un compromiso real de cambio de actitud.

Específicamente las roturas o deterioros hechos en las paredes, bancos, material de enseñanza, etc., serán reparadas por el alumno o alumnos que lo causaron, a quienes se les computará ausente con permanencia, mientras no hagan efectiva dicha reparación. 

El cumplimiento de lo precedentemente establecido, no excluye otras medidas disciplinarias si hubiere lugar a ellas.

La actitud espontánea del/los alumno/s involucrados, con voluntad de reparación, será considerado como atenuante para decidir la sanción correspondiente.

2.2.-Amonestaciones en número proporcional a la falta;

2.3.- Cuando el alumno hubiera alcanzado por distintas razones las 10 (diez) amonestaciones, se podrá aplicar la suspensión por un día, que deberá cumplir en su hogar, con una actividad asignada por la Dirección, ante la cual deberá entregarla cumplimentada al reintegrarse, para ser corregida y calificada por el docente que la Dirección designe.

2.4.-De reiterarse conductas consideradas graves se podrán seguir aplicando amonestaciones, y al alcanzarse las 15 (quince) y en caso que se lo considere pertinente, podrán aplicarse 2 días de suspensión, en las mismas condiciones enumeradas para la primera suspensión.

2.5.-Cuando a pesar de todas las medidas enumeradas el alumno siguiera mostrando dificultades y superara el límite de las 20 amonestaciones, se le podrán aplicar una suspensión de 3 días cumpliendo las condiciones ya enunciadas.

2.6.-Si el alumno sumara finalmente 25 (veinticinco) amonestaciones, se citará a los padres para establecer las pautas necesarias para su continuidad en el establecimiento, o en otro más adecuado a sus necesidades

3°.-La Dirección podrá consultar siempre que lo considere necesario al CIC

4°.-Cuando la falta disciplinaria sea de inusitada gravedad, que supere lo previsto, la Dirección con el consenso del cuerpo docente del establecimiento, citará a los padres, establecerá las pautas necesarias para garantizar su continuidad en el sistema educativo e informará a los mismos la decisión tomada por el C.I.C.

Cuando se presente esta situación mientras se evalúa la responsabilidad del alumno involucrado, el mismo no asistirá a clases, hasta tanto no se tome una resolución sobre la sanción correspondiente. 

En caso que resulte libre de responsabilidad, no se le contabilizarán las inasistencias de ese período a efectos de su regularidad.

5°.-Toda medida disciplinaria será notificada fehacientemente a los padres o tutores de alumno, en el libro de actas correspondiente, por parte de la Dirección, que requerirá de los mismos el compromiso de acompañar al alumno sancionado para que la medida disciplinaria tenga no sólo efecto formal, sino también educativo, que signifique un crecimiento madurativo de la personalidad del adolescente.

2.. DEL PERSONAL DOCENTE
Ante el incumplimiento de las normas explicitadas en este Acuerdo Institucional de Convivencia, según el grado de la falta cometida (leve o grave ) se aplicarán a los docentes, las  sanciones previstas en el Estatuto Docente ( Ley 10.579/87  y complementarias Ley 10.614     10.693     10.743     Decreto 2485/92     441/95 -4790/95) y Ley de Contrato de Trabajo.(Ley N° 20.744)   
3. DEL PERSONAL ADMINISTRATIVO Y AUXILIAR
Ante el incumplimiento de las normas explicitadas en este Acuerdo Institucional de Convivencia, según el grado de la falta cometida (leve o grave) se aplicarán al personal administrativo y auxiliar las sanciones previstas según la normativa vigente, en la relación contractual y Ley de Contrato de Trabajo. (Ley N° 20.744)

Anexo I Instituto Técnico Industrial
Actualización 2012
CONSEJO INSTITUCIONAL DE CONVIVENCIA
El Consejo Institucional de Convivencia (CIC) es un espacio de diálogo, intercambio, reflexión y participación que debe acompañar la puesta en marcha de los Acuerdos Institucionales de Convivencia (AIC). Ante el análisis del conflicto los integrantes del CIC expresarán sus opiniones y acercarán a la Dirección Escolar, la propuesta de solución a la que hayan arribado. Esta decisión debe ser analizada y aprobada por la autoridad de la institución, siendo el directivo el responsable final de la toma de decisiones.
El CIC busca establecer una relación entre las normas escritas y los hechos acontecidos. Esta es una relación de conceptualización y categorización, una relación de interpretación del sentido de esos hechos en su contexto de origen, y una relación de justa proporción entre la trasgresión. la sanción y la reparación.
El CIC es un ámbito favorable, donde se debe propiciar descubrir el sentido de las normas. Una oportunidad para asomarse al punto de vista de los otros y a la perspectiva de la institución en su conjunto.
OBJETIVOS
*Concretar una convivencia democrática donde se reconozcan los derechos de las
personas, se legitimen las diferencias, se participe y se solicite participación en
las cuestiones de interés común, se consulten y se busquen acuerdos para la
toma de decisiones.
*Constituir un organismo para el abordaje específico de las problemáticas
relacionadas con la convivencia social e institucional.
*Tender a la búsqueda de principios innovadores que puedan producir prácticas
alternativas transformadoras relacionadas con la convivencia escolar.
INTEGRANTES:  Salvo los integrantes fijos del Consejo Institucional de Convivencia, quienes estarán siempre a cargo,  o sea el Director, el Vice Director, y/o los dos Jefes de Área, los demás integrantes irán cambiando de acuerdo a quienes sean indicados para resolver las distintas situaciones, según los alumnos y los cursos involucrados.
* 2 Profesores tutores  o del  curso al que pertenece/n el o los alumnos involucrados, o en su defecto,  2 profesores solicitados por la dirección por ser referentes de los alumnos, Por Ej: Jefes de Área, Subjefes de Área, Ayudantes de Medios, Jefe de Preceptores, etc.

 * 1 Preceptor  del curso al que pertenece el/los alumnos involucrados.

* 1 Representante de los alumnos: seleccionado de los abanderados y escoltas de la bandera  nacional, Provincial o Papal. Alumno que en su trayectoria Institucional, haya dado fe de  buena conducta,  compañerismo, responsabilidad ética y moral, compromiso y solidaridad.
* 1 Personal del Equipo de Orientación.

* 1 ó 2 miembros del Equipo Directivo.
ELECIÓN DE LOS MIEMBROES DEL CIC

*Estará a cargo del Equipo de Conducción de la comunidad educativa, integrado por  los Representantes Legales, Directores y Vicedirectores del nivel.
FUNCIÓN
El CIC es un organismo abierto y dinámico que funciona como instancia de evaluación y deliberación para ofrecer asesoramiento y establecer acuerdos para la aplicación de 1os AIC en los casos de trasgresión grave a las normas de convivencia..
EVALUACIÓN DE LOS A.I.C.


Los Acuerdos Institucionales de Convivencia, de la misma manera que el Proyecto Educativo Institucional se deben ir actualizando en forma periódica, creemos que un tiempo prudente para  ir marcando cambios o incluyendo novedades es cada 2 (dos) años.


A tal efecto se conformará una Comisión Evaluadora de los A.I.C., la que tendrá como función:

A- Rever lo actuado y evaluarlo.

B-  Analizar los cambios necesarios en función de las nuevas disposiciones, decretos y resoluciones que se vayan incorporando.
C-  Analizar y si corresponde redactar  e incorporar las propuestas elevadas ad hoc a esa Comisión, por los distintos referentes de la Comunidad Educativa.

Dando por concluido este primer Acuerdo Institucional de Convivencia que abarca, como novedad, todos los años de la escolaridad secundaria, en octubre de 2010, la fecha indicada para su actualización se fija en octubre de 2012. 
Prof. Ing. Luis A. López
                  Prof. Lic. Daniel Papasidero

        Vicedirector                                                   Directo
Instituto Técnico Industrial
“San Judas Tadeo”
Septiembre de 2012, se conforma una Comisión para la actualización y revisión de los AIC, en cumplimiento de las disposiciones que lo requieren.
Esta Comisión será integrada por:
1-  El Sr. Director del Nivel Prof. Lic. Daniel Papasidero
2-  El Sr. Vicedirector Prof. Ing. Luis Alberto López
3-  El Sr. Jefe de Área Técnica Prof. Gustavo Useglio
4-  El Sr. Jefe de Área Técnica Prof. Sergio Rísoli
5-  El Sr. Jefe de Laboratorio Prof. Aníbal Nasia
6-  El Sr. Subjefe de Área Técnica Prof. Oscar Arce
7-  El Sr. Subjefe de Preceptores T. M. Ariel Barja
8-  La Sra. Preceptora  T.T. Prof. Vanina Brignole 
9-  La Sra. Prof. de   Matemática Silvia Lucente   
10-  La Sra. Prof. de   Geografía Rosa Cianfagna
11-  Un alumno del último año de la carrera de T. en Electrónica 
12-  Un alumno del último año de la carrera de T. en Informática
Profesores suplentes:

13-  Sr. Ayudante de Medios  Prof. Ariel Gironelli
14-  Sr. Ayudante de Medios  Prof. Jorge Polverini
15- Sra. Profesora de   Cs. Sociales Betina Guida
16- Sra. Profesora de Inglés María Cecilia Aldao
17-  Ocasionalmente los Profesores y/o Preceptores del curso en que un alumno a su cargo esté involucrado.
Se establece que esta comisión se reunirá periódicamente para actualizar los AIC

Y para analizar los acontecimientos  y los cambios, que con referencia a la convivencia y la disciplina devienen cotidianamente.

Nos proponemos como objetivo alcanzar la actualización de los AIC para el mes de octubre, para así respetar el plazo sugerido de dos años.
FUNDAMENTOS    
MARCO LEGAL 

Los Acuerdos Institucionales de Convivencia fueron realizados en el marco general de los principios establecidos en la Constitución Nacional y en la Constitución Provincial, y en consonancia con las prescripciones determinadas en la Ley Nacional de Educación (Ley Nº 26.206. Cap. IV), en la Ley Provincial de Educación (Ley Nº 13.688. Art. 28) y las Leyes de Protección Integral de los Derechos de las niñas, niños y adolescentes (Ley N° 26.061) y la Promoción y Protección de los Derechos de la Niñez y Juventud en la Pcia. de Bs. As. (Ley N° 13.298).
Asimismo, se consideraron como marco específico para su construcción, los siguientes documentos:
•   La Resolución N° 62/97 del Consejo Federal de Cultura y Educación de la Nación "Criterios básicos para el desarrollo de normas de convivencia"
•    La Resolución N° l 593/02, de la Dirección General de Cultura y Educación de la Provincia de Buenos Aires "Acuerdos Institucionales de Convivencia. Educación Polimodal. Y su modificatoria y actualización Resolución Nº 1709/09.
•   Documento de Trabajo "Aportes a la Construcción de los Acuerdos Institucionales de Convivencia en la Educación Secundaria" DGCyE 2008

ANEXO I

El siguiente anexo contiene:

· Resolución Nº 927/06  Evaluación, Acreditación, Calificación y Promoción de alumnos de la Educación Secundaria. (13 hojas) Derogada
· Resolución 688/06 Régimen de Asistencia y puntualidad para los alumnos de las escuelas de Educación Secundaria. (6 hojas) Derogada
· Resolución 587/11 Régimen Académico para la Educación Secundaria (34 hojas)
· Resolución 1480/11 Régimen Académico para la Educación Secundaria Aclaratoria de la 587/11 (2 hojas). La 587/11 y la 1480/11 derogan y suplantan a las Res 927/06 y 688/06
· Resolución 0329/12 Inscripción de alumnos repitentes en escuelas privadas (4 hojas)

· Resolución 1709/09 AIC (33 Hojas)

· Decreto 2299/11 Reglamento General de las Instituciones Educativas de la Provincia de Buenos Aires (55 Hojas)

· Comunicación Conjunta N°  3 / 11Difusión de tareas del preceptor  en el                 Nuevo Régimen Académico para la Educación Secundaria (2 Hojas)
· Resolución Nº 1728/06 Regulación del uso de los Teléfonos celulares en la escuela. (2 hojas)

· Resolución  Nº 62/97 C.F.C. y E. “Criterios básicos para el desarrollo de Normas de convivencia en las Instituciones escolares” ( 6 hojas)

· Ley Nacional 26.061  De protección integral de los Derechos de las Niñas y Niños (25 hojas) Incluye los Decretos 415/06 y 416/06.

· Ley Provincial  13.298  De  la promoción y protección integral de los derechos de los niños (16 hojas) incluye Decreto 66.

· Resolución 1593/02 Para implementar el proceso de formulación de AIC (17 hojas) y su Modificatoria y Aclaratoria Resolución 1709/09  (7 hojas)

Actualizaciones 2012:
En principio, como novedad, en el nivel Técnico, debido a sus particularidades y diferencias, dentro del Marco de pertenencia a la Comunidad Educativa Parroquial, agregamos el ANEXO referido al mismo.
Entre las mismas particularidades hacemos hincapié en los espacios y tiempos diferentes entre los alumnos del nivel técnico y los alumnos del Instituto Santa María de Guadalupe u otros niveles. Los alumnos que realizan las Tecnicaturas en Electrónica e Informática tienen doble jornada o jornada completa, almorzando en el establecimiento. Además por actividades referentes a los talleres pueden venir con otra vestimenta adecuada a las diferentes tareas. También la movilidad dentro y fuera del establecimiento o el desplazamiento entre las aulas, los talleres y el campo deportivo, generan otras obligaciones y responsabilidades exclusivas del Técnico.
Se ha reformulado en pequeños aspectos, en general, el marco teórico, profundizando y ampliando en aquellos temas que luego de varios años se trabajan permanentemente con los docentes y las familias.
Se agregaron a las conductas deseadas y no deseadas, nuevas situaciones no contempladas en los años 2009-2010, como por ejemplo, actitudes y acciones referidas a gravar, filmar o fotografiar y luego levantar en Internet, Facebook o similar.

Además de las acciones referentes a no cuidar aspectos de la intimidad de las personas y las Instituciones.

Se constituyó de manera formal el CIC, determinando los alcances y las funciones del consejo, con la participación de más actores institucionales y con más participación y convocatoria durante el año.
Por último se han quitado del Marco Normativo, aquellas Resoluciones y Decretos derogados y se han agregado las nuevas normativas vigentes.
Sin otro particular se eleva la actualización de los AIC del Nivel Técnico del Instituto Técnico Industrial “San Judas Tadeo”

En Ituzaingó a 28 de septiembre de 2012.
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